## МОЙ ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

## Кузина Вероника Анатольевна,

учитель начальных классов МБОУ «Андрейковская СОШ» Вяземского района Смоленской области

Разлетятся дети, как пернатых стая, И таланты будут каждому даны! Первый мой учитель, сам того не зная, На плечах несешь ты жизнь своей страны!

Каждый человек в нашей переступает порог школы. Школа дает человеку все то, без чего нельзя жить на свете. За партой начинаются надежды, радость и тревоги ее учеников. Они понесут в жизнь и все то, чему научила их школа и то, в чем она промахнулась, тоже. А ведь открывает ребенку мир одним из первых после родителей, учит его жить в этом мире учитель начальных классов. Учитель начальных классов: какой он? Ответ у каждого свой, приобретенный жизнью, педагогическим опытом. Но большинство учителей начальных классов едины в одном - любви к своей профессии, к детям. Если любишь научишь, поможешь, поддержишь, не останешься равнодушным. Учитель должен быть Солнцем. А у Солнца нет врагов.



Морякова Маргарита Ивановна

Солнце на тьму не обращает внимания. Оно светит каждому. Хочется от всей души сказать всем учителям: «Большое спасибо за то, что вы есть!»

С годами многие события нашей жизни, в том числе школьной, стираются из памяти. Но я никогда не забуду «уроки своего детства». Нас в 1 классе было 42 человека, 1 сентября 1982 года. Мы стояли маленькими неуверенными малышами, a Маргарита Ивановна уверенной рукой взяла нас и повела в большой светлый класс 4-ой средней школы г. Вязьмы. Каждый урок это открытие нового, путешествие по океану знаний. Ее голос- это мелодия новых тем и открытий. Уроки, спектакли, концерты, занятия в библиотеке, экскурсии, смех, шутки - все это о мое любимой, самой доброй, красивой и лучшей учительнице -Маргарите Ивановне. Чуткая, одновременно строгая и отзывчивая, справедливая, которая заботилась о нас, как о собственных детях. Она научила нас правильно держать ручку, писать первые крючки и палочки, выводить буквы и цифры... С нею мы прочитали сами первые слова, сосчитали первые примеры, выучили таблицу умножения...Чего только мы не узнавали!!! Каждый урок был настоящим открытием! Оказалось, были очень способными... Учительница верила в нас и каждому находила особые слова поощрения. Её уроки давали нам представление о вечных ценностях, добре и зле, о мире и людях,



о своей Родине и своем народе. Вместе с ней мы сочувствовали героям, смеялись, плакали и овладевали силою слова и языка... Она нас учила правильно жить, правильно познавать мир, быть добрыми и мудрыми, толерантными и успешными, мечтала о том, чтобы из нас вышли настоящие люди. Маргарита Ивановна соединила свою жизнь с нашей, чтобы мы научились воплощать в жизнь свои мечты и желания. Она всегда находила с нами общий язык, много рассказывала нам о мудрости, о милосердии, о доброте, о дружбе. Рассказывала, какой должна быть настоящая дружба, ведь дружеские отношения играют важную роль на всех этапах нашей жизни. Маргарита Ивановна не ругала, не наказывала, своим ровным, спокойным голосом она просто говорила о том, о чем мы не задумывались.

Маргарита Ивановна сумела сплотить В единый дружный коллектив, нас основанный на взаимопомощи и взаимовыручке. И мы всегда побеждали разных школьных конкурсах благодаря сплочённости нашей и дружбе. Запомнились классные походы и экскурсии. Здесь любимая учительница открывалась нам с новой стороны заботливой, любящей мамой. старалась накормить вкусно, раскрыть перед нами неведомые странички природы. Мы знакомились C лекарственными растениями, народными приметами, изучали особенности родного края.

А позже Маргарита Ивановна, заметив мою тягу к малышам, часто просила ей помочь. Помощь эта не была игрой, она была для меня делом. Она доверяла мне, как взрослой. Я ей подражала и мечтала стать учителем. Об этом мечтала и моя мама. В годы моего детства учитель стоял на недосягаемой высоте.

Мы знаем какое нелегкое дело- учить детей и какая огромная ответственность лежит на плечах учителя. Потому что от этого зависит будущее ребенка. Я благодарна судьбе, что моим первым

учителем была Маргарита Ивановна. Это педагог с большой буквы. Эти школьные годы были самые интересные, светлые годы, где я себя чувствовала любимым ученицей.

И вот я гордо иду по этому пути. Моё призвание – Учитель! В чём я вижу учительское призвание? Учительский труд требует энциклопедических знаний, пропитан настойчивостью и поэзией. Он долговечен. К школе нужно прирасти душой, и тогда перед тобой откроется чудесный мир, тогда ты сможешь придать каждой ребячьей жизни высокий нравственный смысл.

Я работаю в МБОУ «Андрейковская СОШ» Вяземского района Смоленской области учителем начальных классов.



В этой школе работаю 28 лет. Коллектив в нашей школе очень дружный, доброжелательный, любящий своих учеников. Я поняла ,что на выбор моей профессии повлияла Маргарита Ивановна. Я хочу сказать ей огромное спасибо. Ее не стало уже боле двух лет назад. В наших сердцах навсегда осталась память о первом учителе. Чутком, добрым, одновременно строгим и справедливым.

Учитель-этовсетаки призванье. Талантданный свыше! Я еще раз повторю, что я благодарна Богу, что моя учительница оказалась талантливым педагогом. Я люблю свою профессию. Я горжусь, что я УЧИТЕЛЬ.

